

**Vljudno Vas vabimo
na tradicionalno srečanje klasikov na Prvi gimnaziji Maribor
in na simpozij, ki ga organizira Oddelek za filozofijo, Filozofske fakultete Maribor.**

**Dogodek letos posvečamo spominu na dr. Franceta Veبرا,
filozofa in dijaka mariborske Klasične gimnazije.**

**V ponedeljek, 24. 3. 2025,
ste vabljeni na Prvo gimnazijo Maribor,
da prisluhnete raznovrstni osvetlitvi Vebrovega opusa.
V popoldanskem času pa ste vabljeni na simpozij na Filozofsko fakulteto Univerze
v Mariboru.**

Prva gimnazija Maribor in Filozofska fakulteta Univerze v Mariboru



PROGRAM

Prva Gimnazija Maribor, knjižnica

10.45

Goran Janković, zgodovinar: Veber in njegov čas

Zanimalo nas bo, kako je na intelektualca, kakršen je bil France Veber, vplivalo politično dogajanje na prehodu skozi različne državne tvorbe. Sprva se je šolal v Avstro-Ogrski, nato je šolanje nadaljeval v Gradcu in se znašel sredi vojne vihre prve svetovne vojne. Po vojni se je vrnil in novoustanovljeno Kraljevino SHS in prevzel katedro za filozofijo na Univerzi v Ljubljani, kjer je postalo njegovo življenje negotovo.

Dr. Tomo Virk, literarni teoretik: Veber in njegovi učenci

V pričujočem predavanju boste spoznali Vebrove najpomembnejše učence, med katerimi zagotovo izstopata Klement Jug in Vladimir Bartol. Slednji je bil celo prepričan, da bi bil Jug za slovenski narod najmanj tako pomemben kot Prešeren. A v kakšnem smislu pomemben? Vebrova filozofija nam lahko pomaga rekonstruirati duhovna obzorja njegovih učencev.

Dr. Bojan Borstner, filozof: Ko študent filozofije ugotovi, da Franz Weber ni France Veber

France Veber je po drugi svetovni vojni postal nepoznan. Na Oddelku za filozofijo se o njem ni govorilo, "izgubila" se je Meinongova knjižnica. O njem je začel javno govoriti konec šestdesetih let profesor Dušan Pirjevec, literarni zgodovinar in teoretik. Sam sem profesorja Vebra spoznal po čudnem naključju v gostilni Pri Mraku, ko mi ga je profesor Žvan predstavil. Takrat sem ugotovil, da ne gre za nemškega filozofa in sociologa Franza Webra, ampak za Slovence Franceta Veبرا. Vse drugo je zgodovina, ki bo predstavljena v pripovedni obliki.

Filozofska fakulteta Univerze v Mariboru

13.30 Študenti o filozofu

Alja Jeršič Mesarič: Etika in svoboda v politični misli Franca Vebra

Irina Ilieva: Raziskovanje ontologije pri Francetu Veburu: Preplet fenomenov in resničnosti

Daša Pešič: France Veber in nacionalizem: Med filozofijo in narodno zavestjo

Naja Blaznik Lesičnik: Veber in njegov odnos do boga

Kristijan Matjašič: Analiza estetskega doživljanja

16.00 Filozofi o filozofu

dr. Bojan Borstner: Veber o univerzalijah – nominalizen in realizem

dr. Bojan Žalec: Vebrova filozofija doživljanja v luči sodobne filozofije

dr. Matjaž Potrč: Vebrovo zadevanje

dr. Gašper Pirč: Vebrovo zgodovinsko mesto: Pokantovska misel v Evropi, prazgodovina slovenske filozofije in Vebrov nastop